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Kymenlaakson Kylät ry





TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2014
1. Yleistä

Kymenlaakson Kylät ry toimii alueensa kylien eduntekijänä, kehittäjänä ja yhteistyö-verkostona. Vuosi 2014 on yhdistyksen 17. toimintavuosi. Yhdistyksen toiminnan keskeiset tavoitteet liittyvät kylätoimijoiden osaamisen ja kylien yhteisöllisyyden lisäämiseen, kyläasumisen mahdollisuuksiin ja kyläpalveluiden kehittämiseen. 
Maakunnallinen kylien kehittämisohjelma 2014 – 2020 
Ohjelman päivitystyö on käynnissä. Kotisivujen kautta järjestetään kysely toimijoille, jonka avulla kartoitetaan mielipiteitä, aloitteita ja toiveita kyliltä. Hallitus laatii parhaillaan kehittämisohjelmaa, ottaa vastaan palautetta ja pyytää lausuntoja. Valmis ohjelma hyväksytään vuosikokouksessa 2014. Ohjelmassa paneudutaan maakunnallisen kyläyhdistyksen toimintaresursseihin, niin henkilöihin kuin talouteen. Lisäksi valitaan kylätoiminnan kärjet sekä valmistellaan toiminnan tuotteistamista. Ohjelma rakentuu seuraavien pääkohtien tarkasteluun. Jokaisesta kohdasta valitaan päätavoite, jonka lisäksi voidaan määritellä pari, kolme sivutavoitetta kustakin aiheesta. 
1. Kylätoimijoiden perusosaaminen 

· Koulutus, opastus, neuvonta

· Jäsenrekisterit, jäsenlistaukset, mallit, toimintatavat

· Kotisivut, nettiosaaminen, kylän markkinointi
2. Kyläsuunnittelu

· Kyläsuunnittelu Opastus, neuvonta, laajentaminen liiketoimintaan, turvallisuuteen jne. 

· Kyläsuunnitelmat osaksi kuntien suunnitelmia
3. Lähidemokratia 

· Kunnan ja kylien suhde, toimijoiden yhteistyö, demokratiamallit
4. Paikallinen laaja-alainen kehittäminen 

· Toimijajoukon laajentaminen, omakoti-, asukasyhdistykset, kaupunginosayhdistykset, vapaa-ajanasukastoiminta, muut toimijat
· yhteistyö, olennaiset yhteistyökumppanit toimintaryhmät

5. Yhteiset tilat, muut toiminnan edellytykset 

· Varainhankinta, ylläpito, energiaratkaisut, työllistäminen, kyläavustajat, korjausapusuunnittelu, tietotori, tietopankki, kylätaloseminaarit
6. Maaseutuasuminen

· Kyläkaavoitus, kakkosasuminen, vapaa-ajan asukkaat, tonttiasiamiesjärjestelmä, koulutus, yhteisöasumisen muodot ja mallit, energiaomavaraisuu
7. Palvelut 

· Välittäjäorganisaatiotoiminta, työllistäminen, yrittäjäyhteistyö, kiertävät palvelut, kylätalot palvelupisteinä, kyläavustajat, palvelupäivät
8. Infra 
· Valokuitu, vesihuolto, tiet, tienhoitokunnat
9. Turvallisuus 

· Kylien turvallisuussuunnitelmat, kylä ja seurantalojen turvallisuusohjeet, omaehtoisen varautumisen lisääminen
2. Varsinainen toiminta

2.1. Yleistä

Kylätoiminnan toimintaedellytysten vahvistaminen vaatii ponnisteluja: projektit, tiedotus ja yhteistyö ovat siinä keskeisiä asioita. Pitkäjänteinen kylien kehittämistoiminta ja yhteistyösujuminen vaatisi ehdottomasti vakituisen henkilön, maakunnallisen kyläasiamiehen täysipäiväistä palkkausta yhdistyksessä. 

2.2. Maaseutuasumisen edistäminen
Maakunnallinen kyläasiamies toimii maallemuuton yhteyshenkilönä.  Maallemuutosta kiinnostuneiden henkilöiden kyselyitä vastaanotetaan välitettäväksi kylille. Tonttiasiamiesverkostoa vahvistetaan ja yhdistys järjestää tarvittaessa tonttiasiamiesten koulutusta, opintoretkiä tai muita yhteisiä tapaamisia. Valtakunnallisiin maallemuuton yhteyshenkilöiden tapaamisiin osallistutaan. Ajankohtaisessa kyläkaavakeskustelussa ollaan mukana ja tuodaan keveiden kyläkaavojen oppia ja malleja myös Kymenlaaksoon. 
2.3. Kylien palvelutarjonnan turvaaminen
Yhteistyössä muiden toimijoiden kanssa kannustetaan kyliä luomaan tarvittavia palveluita uusilla tavoilla. Kylätalojen taloutta ja asemaa vahvistetaan tekemällä niistä kylien monipalvelupisteitä. Kyliä kannustetaan palkkaamaan tukityöllistettyjä kyläavustajia, joiden tukikohta voisi olla kylätalo ja esim. avustajan tuottamia kotipalveluita voitaisiin myydä talouksille. 
2.4. Koulutus ja tapahtumat

Kyläyhdistysten toimihenkilöille järjestetään kysynnän mukaista koulutusta sekä kylien kehittämiseen, mm. kyläsuunnitelmiin liittyvää koulutusta yhteistyössä toimintaryhmien kanssa (Pohjois-Kymen Kasvu ja Sepra ry). Toimintavuoden aikana järjestetään maakunnalliset neuvottelupäivät. Osallistutaan valtakunnallisiin koulutuksiin ja Sytyn tapahtumiin. Välitetään koulutuksista tietoa kyliin sekä kyläkirjeen että www-sivujen avulla.

Edistetään Maaseudun Sivistysliiton kautta tulevan koulutustuen käyttämistä kylien koulutustapahtumissa tiedottamalla ja järjestämällä toimintaan liittyvää koulutusta.

Osallistutaan mahdollisen Maaseutufoorumin 2014 järjestämiseen sekä Kymenlaakson Maaseutukaupunki-festareihin elokuussa 2014. 

Kylätoimikuntien rekisteröintiä edistetään ja aktivoidaan sekä koulutuksen että tiedottamisen avulla. 

2.5. Tiedotus

Tiedotus kyliin päin hoidetaan jäsenistölle lähetettävien kyläkirjeiden, yhdistyksen internetsivujen sekä lehti-ilmoitusten ja MaaseutuPlus-lehden avulla. Nettisivuilla maakunnallisessa kyläportaalissa tarjotaan mahdollisuus kylien omille tapahtumatiedotteille. Tiedotusvälineiden edustajat kutsutaan tilaisuuksiin ja toimitetaan myös etukäteisaineistoa. MaaseutuPlus-lehti tilataan jäsenkyliin. 

Sisäinen tiedotus (hallitus) hoidetaan pääasiallisesti sähköpostin välityksellä.

Alueen kansanedustajat pidetään ajan tasalla toimittamalla heille kyläkirje.  Kuntapäättäjille toimitetaan tietoa kylätoiminnasta. 

2.6. Vuoden kylän ym. valinnat
Vuoden 2014 kymenlaaksolainen kylä valitaan yhdessä Kymenlaakson Liiton kanssa. Toimintaryhmien ja maakunnallisen yhteenliittymän edustajista koottu valintatoimikunta tarkkailee kylien kehittämistoimintaa ja tekee vuosittain ehdotuksen kylävalinnasta yhdistysten hallituksille, joiden hyväksynnän jälkeen ehdotus toimitetaan maakuntahallituksen käsittelyyn. Samassa yhteydessä valintatoimikunta tekee ehdotuksen Kylätoiminnan tiennäyttäjästä ja Maaseututoimijasta. Nämä ehdotukset käsitellään toimintaryhmien ja maakunnallisen yhteenliittymän hallituskokouksissa. Kymenlaakson Kylät ry hoitaa myös Kuntaliiton ja Suomen Kylätoiminta ry:n vuosittaisen ”Kylämyönteinen kunta”  -kilpailun. 
2.7.  Yhteistyö

Kymenlaakson Kylät ry vastaa Kymenlaakson maaseutujärjestöjen yhteistyöryhmän toiminnasta yhdistyksen alaisena toimikuntana.  
Yhteistyöryhmään kuuluvat Kymenlaakson Kylät ry:n lisäksi Pro Agria Kymenlaakso, Kymenlaakson Maa- ja kotitalousnaiset, MTK-Kaakkois-Suomi, Kaakkois-Suomen 4H, Kymenlaakson Marttapiiriliitto ry, TaitoKymenlaakso ry, Pohjois-Kymen Kasvu, Kehittämisyhdistys Sepra, Kymen Nuorisoseurojen liitto, Kymen Yrittäjät, Metsäkeskus, Kymenlaakson Kalatalouskeskus, Vapaa-ajan Kalastajat, Merikalastajat, Kymenlaakson Kesäyliopisto ja Kotiseutuliiton edustus. 

Kymenlaakson Kylät ry edistää kylien välistä yhteistyötä perustamalla kuntatasoisia, seutukunnallisia kyläverkostoja ja keskustelufoorumeita, joiden tavoitteena on mm. saada aikaan kylien yhteisiä kehittämishankkeita. Yhdistys osallistuu Kouvolan kylien neuvottelukunnan toimintaan. 

Yhdistyksen tärkeimpiä yhteistyökumppaneita ovat maakunnan kehittämisyhdistykset, Pohjois-Kymen Kasvu ry ja Kehittämisyhdistys Sepra ry. Niiden kanssa järjestetään yhteisiä koulutustilaisuuksia ja opintoretkiä. Hallitusten yhteinen tapaaminen järjestetään vuosittain. Maakunnallisen kyläyhdistyksen hallituksessa on edustajat toimintaryhmistä ja toimintaryhmien hallituksissa on maakunnallisen kyläyhdistyksen edustajia jäseninä. 

Yhdistys tekee yhteistyötä alueella toimivien maakunnallisten, seutukunnallisten ja kyläkohtaisten hankkeiden kanssa. Toimintavuonna 2014 näitä on esimerkiksi Pohjois-Kymen Setlementti ry:n Koko kylä kasvattaa –hanke, joka hakee yhteistyön tiivistämistä ja kuntalaisen vaikutusmahdollisuuksien parantamista.  Muu yhteistyö 
liittyy pääsääntöisesti erityyppisiin maaseudun/kylien kehittämishankkeisiin, jolloin esimerkiksi yhdistyksen edustajia on mukana mm. hankkeiden ohjausryhmissä.

Osuuskunta Kymijoen Kyläkuidun kanssa järjestetään tarvittaessa kylille valokuituiltoja ja tiedotetaan valokuituasian edistymisestä. Kyläportaalin avulla edistetään kylien kotisivuasioita ja sitä kautta parannetaan kylien tiedotusta ja kylätoiminnan näkyvyyttä.
Kuntiin, esim. kuntien maaseututoimiin, pidetään yhteyttä lähettämällä niille tietoa yhdistyksen toiminnasta.

2.8. Kansainvälinen toiminta

Yhdistyksen ja sen jäsenkylien kansainvälistä toimintaa lisätään osallistumalla Sytyn kansainvälisen toiminnan verkostoihin ja kehittämisyhdistysten kansainvälisiin hankkeisiin. Kylien kansainvälistä toimintaa tuetaan välittämällä tietoa kansainvälisistä kumppaneista.

3. Hanketyö

3.1. Arjen Tukea ja Turvaa kotikyliltä -hankkeet
Pääpaino on omaehtoisen varautumisen lisäämisessä. Hankkeessa tarjotaan opastusta ja neuvontaa arjen turvaan liittyvistä asioista. Kylätaloille laaditaan turvallisuusohjeita, perustetaan kylille naapuriapurinkejä ja hälytysryhmiä, tehdään kyläsuunnitelman osaksi kylien turvallisuussuunnitelmia ja järjestetään turvallisuusiltoja. Rahoitus vuoden 2014 loppuun sakka tulee paikallisilta toimintaryhmiltä Pohjois-Kymen Kasvu ry:ltä ja Kehittämisyhdistys Sepra ry:ltä.
       3.2. Kymenlaakson Kyläportaali


Keväällä 2012 alkanut yhdistyksen Kyläportaali-hanke jatkuu vielä toimintavuonna 
2014, ainakin helmikuun loppuun saakka. 

Toimintaryhmien rahoittamassa alueiden välisessä hankkeessa laaditaan kylien kotisivuja, laaditaan maakunnallinen kyläportaali ja luodaan kyliin vertaistukena toimivien henkilöiden verkosto. 

4. Hallinto ja jäsenet

      4.1. Jäsenet

Yhdistyksen jäseninä on maakunnan kyläyhdistyksiä, kuntia ja yksityisiä 
 henkilöitä. 


Jäsenmäärää pyritään edelleen nostamaan tiedottamisen ja toiminnan kautta.

4.2. Yhdistyksen kokoukset

Vuosittain järjestetään sääntömääräiset vuosi- ja syyskokoukset sekä ylimääräisiä kokouksia tarvittaessa.

4.3. Hallitus


Yhdistyksellä on hallitus, johon kuuluu 6-10 jäsentä henkilökohtaisine varajäsenineen.

Hallitus kokoontuu 6-8 kertaa vuodessa eri puolilla maakuntaa. Hallitus voi perustaa avukseen toimikuntia ja työryhmiä.

      4.4. Henkilöstö

Yhdistyksen työntekijänä on kyläasiamies, jonka kylätoiminnan perustehtävät rahoitetaan saatavalla valtionavulla. Pääosan työstä muodostavat osa-aikaiset maaseudun arjen turvallisuutta edistävät Arjen tukea ja turvaa kotikylältä  –hankkeet. Kyläasiamiehen työaika jakautuu siten, että kylätoiminnan perustehtäviin käytetään työajasta 30 % ja hankkeisiin 40 % (Kasvu) ja 30 % (Sepra).   
Yhdistyksen toisena työntekijänä on 50 %:n työajalla Kyläportaali –hankkeen hankevetäjä, jonka tehtäviin kuuluu lisäksi 30 %:n työaika Arjen Turva –hankkeista jakautuen 10 % Kasvun hanke ja 20 % Sepran hanke. Kyläportaali-hanke päättyy näillä näkymin 28.2.2014. 
Loppuvuodesta 2013 palkattu tukityöllistetty kyläavustaja tekee yhdistyksen perustehtäviä sopimuksen mukaisesti 25 tuntia viikossa. 

5. Talous

Toiminnan rahoittamiseksi yhdistys kerää jäsenmaksuja. Varsinaisen toiminnan kuten koulutuksen ja hallinnon toteuttamiseksi yhdistys saa Suomen Kylätoiminta ry:n kautta valtionapua. Kouvolan kaupunki on maksanut Kymenlaakson Kylät ry:lle kylätoiminta-avustusta. Se käytetään Kouvolan kylille suunnattuun tiedotukseen. 

Hankerahoitusta käytetään ainoastaan hankkeista aiheutuvien kulujen kattamiseen rahoituspäätösten ehtojen mukaisesti.
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