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Kymenlaakson Kylät ry

Toimintakertomus 2013
1. VARSINAINEN TOIMINTA

Yhdistys toteuttaa peruskylätoimintaa valtionavun turvin. Valtionapu on usean viime vuoden ajan pysynyt samalla tasolla. Valtionapu ja useampi hankerahoitus ovat mahdollistaneet laajan ja monipuolisen toiminnan. Vuoden 2010 alusta alkaneet toimintaryhmien Pohjois-Kymen Kasvu ry:n ja Kehittämisyhdistys Sepra ry:n rahoittamat osa-aikaiset Sopiva Kylä –hankkeet päättyivät 30.6.2013. Toimintaryhmien rahoittama Kyläportaalihanke jatkui vuoden 2013 ajan ja sille haettiin jatkoaikaa 31.7.2014 saakka. Toimintavuoden aikana käynnistettiin Arjen Tukea ja Turvaa –kotikylältä hankkeet, joita rahoittavat toimintaryhmät.
Vuoden aikana hanketoiminnan lisäksi valittiin Kymenlaakson vuoden kylä, oltiin järjestämässä Maaseutufoorumia, toimitettiin neljä kyläkirjettä, tilattiin kyliin MaaseutuPlus-lehteä sekä osallistuttiin Suomen Kylätoiminta ry:n ym. tahojen järjestämiin tapahtumiin. Kyläasiamies Sirpa Vähäuski on tehnyt peruskylätoimintaa 30 % työosuudella, hankkeisiin on käytetty 70 % työaikaa. Kyläportaalihankkeen vetäjän Joni Tyviön työaika on 50 %. Lisäksi uusista Arjen Turva –hankkeista on jyvitetty hänelle lokakuusta lähtien 30 % työaika. 
Vuonna 2013 perustettiin viisi uutta kyläyhdistystä; Sippukylät Sippolaan, Kouvolaan, Saivikkain Kyläyhdistys ry Miehikkälään, Länsi-Kymin Kylät ry Kotkaan, Pyhällön Kylät ry Haminaan ja Muurikkalan kyläyhdistys ry Miehikkälään. 

Kesäkuun alussa julkaistiin Haminan kyläkirjanen, johon noin 30 kylä- ja asuinaluetta laativat oman esittelynsä. Kirjanen sai paljon julkisuutta ja se esiteltiin myös 11.6. Haminan kaupunginvaltuuston kokouksen alussa. 

Marraskuussa tehtiin vuokrasopimus työtilasta Pohjois-Kymen Setlementti ry:n kanssa. Toimitila osoitteessa Kalevankatu 13 on tarkoitus osoittaa myöhemmin palkattavalle tukityöllistetylle kyläavustajalle. 

1.1. Tilaisuudet ja tapahtumat


Maakunnallinen Maaseutufoorumi järjestettiin seitsemännen kerran yhteistyöverkoston kanssa 13.3.2013 Merikeskus Vellamossa. Päivän teema ”Monimuotoinen turvallisuus” kokosi kiinnostuneita kuulijoita noin 80. Korian Erämessuilla kesäkuussa oltiin mukana Pohjois-Kymen Kasvu ry:n kanssa yhteisosastolla. Miehikkälän Kylien Pikkumarkkinoilla 28.6.2013 oltiin mukana.  Kyläasiamies Sirpa Vähäuski on pyrkinyt osallistumaan kylätoimijoiden kutsusta erilaisiin kyläkokouksiin ja muihin yksittäisten kylien tapahtumiin ja tilaisuuksiin.  Yhdistyksen muuta toimintaa, tapahtumia ja tilaisuuksia toteutettiin meneillään olevissa hankkeissa ja niistä tarkemmin toimintakertomuksen kohdassa 3. 

1.2. Vuoden kylä, Kylätoiminnan tiennäyttäjä ja Maaseututoimija sekä kylämyönteinen kunta
Kymenlaakson vuoden kyläksi valittiin Kouvolasta osittain Jaalan ja osittain Valkealan  alueella sijaitseva Verlan Seutu. Valintaan osallistuivat Kymenlaakson Liitto, Kehittämisyhdistys Sepra ry ja Pohjois-Kymen Kasvu ry. Valintatoimikunta koottiin Kymenlaakson Kylät ry:n, Pohjois-Kymen Kasvu ry:n ja Kehittämisyhdistys Sepra ry:n edustajista. Valintatoimikunta teki esityksensä mainittujen tahojen hallituksille, jotka hyväksyivät ne kokouksissaan. Tämän jälkeen ehdotus meni vielä Kymenlaakson Maakuntahallituksen käsiteltäväksi.  Kymenlaakson Liitto palkitsi kylän 1000 euron rahapalkinnolla. Palkitseminen suoritettiin Verlan seurantalolla 27.5.2013. Palkitsijoina olivat maakuntajohtaja Juha Haapaniemi, Pohjois-Kymen Kasvu ry:n puheenjohtaja Kari Jokinen, Kymenlaakson Kylät ry:n puheenjohtaja Sami Porkka ja varapuheenjohtaja Jouko Yläjääski. Perusteina valinnalle olivat laaja ja hyvin hoidettu tiedotus, monipuolinen ja kekseliäs tapahtumatarjonta, kyläläisten tiivis sitoutuminen yhteiseen asiaan. 

Neljättä kertaa valittiin Kymenlaakson Kylätoiminnan tiennäyttäjä, joksi 2013 nimettiin Haminan Myllykylältä Veini Toikka. Hän on osallistunut oman alueensa kehittämistyöhön mm. seurantalo Tahtilan ja alueen vesistöhankkeiden puitteissa. Lisäksi hän on innostanut ja kannustanut muita toimijoita hanketoimintaan hyvin tuloksin.   Vuoden maakunnallinen Maaseututoimija 2013 puolestaan on Esa Vigrén Kouvolan Valkealasta. Hän on toiminut Kymijoen Kyläkuitu Osuuskunnan puheenjohtajana koko sen toiminnan ajan ja ollut aktiivisesti luomassa valokuitumahdollisuutta koko Kouvolan ja Iitin alueille.  Henkilöpalkinnat suoritettiin Vuoden Kylän palkitsemisen yhteydessä ja molemmille henkilöille ojennettiin kylätoiminnan hopeinen ansiomerkki. 
Kymenlaaksossa ei vuonna 2013 valittu kylämyönteistä kuntaa. Ehdotuksia ei tullut kunnilta, yhdistyksiltä eikä yksittäisiltä henkilöiltä, joten valinta jätettiin tekemättä.
1.3. Tiedotus

Kylille lähetettiin kirjepostina 4 kyläkirjettä, kunkin levikki oli noin 400 kpl. Kirjettä postitettiin vuoden ensimmäisessä postituksessa laajasti kaikkiin käytettävissä oleviin osoitteisiin. Loput kyläkirjeet postitettiin jäsenmaksunsa maksaneille henkilöille ja yhdistyksille. Lisäksi kyläkirjeen painosta oli jaossa tilaisuuksissa ja tapahtumissa.  Lisäksi tiedotettiin kokouksista lehti-ilmoituksin. Tärkeä tiedotusväline ovat yhdistyksen nettisivut. Vuoden 2013 aikana kymenlaaksonkylat.fi -sivustolla vieraili arviolta 3400 yksittäistä kävijää. Nämä yksittäiset kävijät vierailivat sivustollamme 8300 kertaa koko vuoden aikana. Sivustolla vierailleet kävijät selasivat keskimäärin 2,4 sivua käyntinsä aikana.Vuoden 2013 aikana kymenkylat.fi -sivustolla vieraili arviolta 4400 yksittäistä kävijää, jotka vierailivat sivustolla noin 7600 kertaa. Kävijät latasivat jokaisella käynnillään keskimäärin 5,5 sivua.
Kyläasiamies on lähettänyt laajalla jakelulla sähköpostitiedotteita vähintään kerran kuussa kylätoimijoille. Yhdistyksen facebook-sivut avautuivat 8.10.2013 ja vuoden vaihteessa niillä oli jonkin verran vajaat 200 tykkääjää. 
Tieto on kulkenut myös yhteistyökumppaneiden kautta (Leader-toimintaryhmät) ja Maaseutujärjestöjen yhteistyöryhmän sähköpostilistojen kautta.

Yhdistys on omalta osaltaan vastannut valtakunnallisen kylätietouden levittämisestä tilaamalla 115 MaaseutuPlus -lehteä jäsenyhdistyksilleen ja hallitukselle sekä yhteistyökumppaneilleen ja kirjastoihin. 

1.4. Yhteistyö

Tärkeimmät yhteistyökumppanit ovat Leader-toimintaryhmät Pohjois-Kymen Kasvu Ry ja Kehittämisyhdistys Sepra ry. Toimintaryhmillä on varsinainen jäsen ja varajäsen yhdistyksen hallituksessa. 
Kymenlaakson Kylät ry:n aloitteesta toimintansa aloittanut maaseutujärjestöjen yhteistyöryhmä, joka vuoden 2013 alusta alkoi toimia yhdistyksen toimikuntana,  kokoontui 5.2. sekä 24.9. Muutoin vuoden mittaan vaihdettiin sähköposteja muutamasta ajankohtaisesta asiasta. 
Keskeinen yhteistyökumppani on luonnollisesti ollut myös Suomen Kylätoiminta ry SYTY. Kyläasiamies Sirpa Vähäuski on toiminut Paikallistoimintaohjelman 2014 – 2020 ohjelmatyöryhmässä kyläasiamiesten edustajana. Hallituksen jäsenet ja kyläasiamies ovat osallistuneet mahdollisuuksien mukaan järjestettyihin valtakunnallisiin koulutuksiin sekä kyläasiamiesverkostoa ylläpitäviin tilaisuuksiin.

Kymenlaakson Kylät ry:n ja Pohjois-Kymen Kasvu ry:n aloitteesta yhteen kootut Kouvolan kaupungin kylätoimijat ovat toimineet aktiivisesti Kouvolan kylien neuvottelukunnassa, jonka toimintaa on johdettu kaupungin ja sen maaseutupalveluiden toimesta. Kymenlaakson Kylät ry:n edustaja neuvottelukunnassa on ollut kyläasiamies Sirpa Vähäuski. 
Suomen Kylätoiminta ry:n Kylien Bisneskeissit –hankkeen Juha Kuisman kanssa järjestettiin syyskuussa kaksi kylätaloiltaa. Illoissa keskusteltiin keinoista ylläpitää seurantaloja ja saada toiminnasta kannattavaa. Suomen Kylätoiminta ry:n Kyläapu-hankkeen Juhani Nenonen osallistui iltoihin kertoen yhdistysten mahdollisuudesta työllistää kyläavustaja ja kylätalonmiehiä. Samoille päiville sovittiin kuntatapaamiset, joihin myös toimintaryhmien edustajat ja hallitusjäsenet osallistuivat mahdollisuuksiensa mukaan. 
1.5. Maakunnallinen kylien kehittämisohjelma

Maakunnallinen kylien kehittämisohjelman päivitystyö aloitettiin alkusyksyllä 2013. Tarkoitus on saada luonnos yhdistyksen kevätkokoukseen 2014. 
2. HALLINTO JA JÄSENET
2.1. Jäsenet
Yhdistyksen jäseninä oli toimintavuonna 82 kyläyhdistystä ja 54 henkilöjäsentä. Kyläyhdistyksen jäsenmaksu on vuonna 2013 ollut 25 euroa ja henkilöjäsenmaksu 10 euroa. Kannattajajäseninä ovat olleet Kouvolan, Haminan, Pyhtään, Iitin, Miehikkälän ja Virolahden kunnat. Kuntien kannatusjäsenmaksu on porrastettu asukasluvun mukaan siten, että alle 10 000 asukkaan kunta maksaa 100 euroa (Miehikkälä, Virolahti, Iitti ja Pyhtää), yli 10 000, mutta alle 50 000 asukkaan kunta 200 euroa (Hamina) ja yli 50 000 asukkaan kunta 400 euroa (Kouvola, Kotka).
2.2. Yhdistyksen kokoukset
Vuosikokous pidettiin 6.4. Kymen Paviljongilla Kuusankoskella, Kouvolassa. Kokouksessa käsiteltiin sääntömääräiset vuosikokousasiat. Kokouksessa oli mukana 19 henkilöä. Kokouksen jälkeen pidettiin iltapäivän mittainen Sopiva Kylä –hankkeiden päätöstilaisuus sekä juhlistettiin yhdistysken 15 –vuotistaivalta.
Syyskokous pidettiin 29.10. Anjala-talossa, Anjalassa, Kouvolassa. Kokouksessa käsiteltiin sääntömääräiset syyskokousasiat, valittiin hallitus vuodelle 2014 sekä hyväksyttiin ao. vuoden toimintasuunnitelma ja talousarvio. Kokoukseen osallistui 15 henkilöä. Ennen kokousta kuultiin Anjala-talon toiminnan esittely Jaana Vainion toimesta. 
2.3. Hallitus ja tilintarkastajat
Yhdistyksen hallitukseen kuului 7 jäsentä ja puheenjohtaja. Jokaisella varsinaisella jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. Hallituksessa on ollut toimintaryhmien edustus vuodesta 2004 lähtien. Muutoin hallitusjäsenet edustavat kylätoimijoita ja maaseudun kehittäjiä. Hallitusjäsenten valinnassa on mahdollisuuksien mukaan pyritty alueelliseen kattavuuteen. 
Hallitukseen ovat vuonna 2013 kuuluneet:

	Varsinainen
	Varajäsen

	Puheenjohtaja Sami Porkka, Anjalankoski, Kouvola
	 

	Varapuheenjohtaja Jouko Yläjääski, Hamina
	Heli Varjakoski, Virolahti

	Jarmo Tähtinen, Iitti
	Heikki Rongas, Miehikkälä

	Marja Sorvo, Sepra ry, 
	Marjo Lehtimäki, Sepra ry

	Anne Mettälä, Pohjois-Kymen Kasvu ry
	Leena Nakko,Pohjois-Kymen Kasvu ry

	Ilpo Ruokonen, Elimäki, Kouvola
	Leena Borg, Jaala, Kouvola

	Kati Lavonen, Miehikkälä
	Tiia Nieminen, Miehikkälä

	Keijo Kouvonen, Valkeala, Kouvola
	Tuomo Frosti, Jaala/Valkeala, Kouvola


Hallitus kokoontui vuoden aikana 9 kertaa. Hallituksen kokouksiin on hallitusjäsenten lisäksi osallistunut kyläasiamies Sirpa Vähäuski, joka on toiminut vuonna 2013 yhdistyksen sihteerinä. Kyläportaalihankkeen hankevetäjä Joni Tyviö on tarvittaessa osallistunut kokouksiin. Samoin taloudenhoitaja Tiemi Oy:n edustajana Tuula tai Tapani Mikkola. 
Kyläasiamies / hallituksen jäsenet ovat osallistuneet erilaisiin tapahtumiin, koulutuksiin ja ohjausryhmiin seuraavasti: 

Haja-asutusalueen Turvallisuusseminaari Mikkelissä 28.1.2013, Sirpa Vähäuski

Maaseutuasumisen valtakunnallinen piiri Helsingissä 29.1.2013, Sirpa Vähäuski

Silmun yhteistyöhankkeen hallituskoulutus 13.3.2013 Kotkassa, Jouko Yläjääski, Sami Porkka ja Sirpa Vähäuski

Pohjois-Kymen Kasvu ry:n opintomatka Kajaaniin 15. – 16.3.2013, Sami Porkka, Joni Tyviö ja Sirpa Vähäuski

Asuinmaaseutuseminaari Helsingissä 8.4.2013, Sirpa Vähäuski

Sytyn kevätkokous 24.4.2013 Helsingissä, Sirpa Vähäuski

Sytyn neuvottelupäivät 15. – 16.5. laivaseminaarina Turusta, Sirpa Vähäuski

Kyläasiamiesten tapaaminen 5. – 6.6. Kannuksessa, Sirpa Vähäuski
Sisäasiain ministeriön sisäisen turvallisuuden sihteeristön Turvallisuusohjelman 
palaveri 12.7.2013 Helsingissä, Sirpa Vähäuski

Ravimäkiyhdistyksen järjestämällä retkellä tutustumassa Helsingin asukastoimintaan 
12.8.2013, Sirpa Vähäuski

Valtakunnallinen Lokaali-seminaari 15.9.2013 Tammelassa, Sirpa Vähäuski

Sytyn ohjelman työpajat 15.10.2013 Tampereella, Sirpa Vähäuski

Bisneskeissit-hankkeen koulutuspäivä 16.10.2013 Tampereella, Sirpa Vähäuski

Valtakunnallinen Turvallisuustapahtuma 26. – 27.11.2013 Kotkassa, Joni Tyviö ja 
Sirpa Vähäuski

Sytyn syyskokous 28.11.2014 Helsingissä, Sirpa Vähäuski

Sytyn neuvottelupäivät 10. – 11.12.2013 Helsingissä, Sirpa Vähäuski

Kylien bisneskeissit –hankkeessa (valtakunnallinen hanke) ohjausryhmän jäsenenä on Sirpa Vähäuski. Ryhmä kokoontui Lahdessa 3.4. ja 18.10.

Suomen Kylätoiminta ry:n Paikallistoimintaohjelman valmistelutyöryhmässä 14.2., 16.4., 22.5., 17.6., 27.8., 1.10., ja 8.11. Helsingissä Sirpa Vähäuski

Storia-hankkeen ohjausryhmä kokoontui Kouvolassa vuoden aikana kolme kertaa, mukana Sirpa Vähäuski 

Vapepan maakuntatoimikunnassa varsinaisena edustajana on ollut Heli Varjakoski ja varalla Leena Borg

Kymenlaakson Kylät ry ja yhdistyksen hanketoiminta olivat esillä Erämessuilla 7. – 9.6.2013 Korialla, mukana Jouko Yläjääski, Keijo Kouvonen, Sami Porkka, Joni Tyviö ja Sirpa Vähäuski sekä Elimäen Lähiruokamessuilla 14.- 15.9., mukana Leena Borg, Jouko Yläjääski, Sami Porkka, Joni Tyviö ja Sirpa Vähäuski
Hallitukselle ei ole maksettu palkkioita, ainoastaan matkakorvauksia. 
Vuoden 2013 tilien ja talouden tarkastajana on toiminut Jarmo Kuntonen ja varalla Pasi Varis. 
2.4. Henkilöstö
Yhdistyksen palkattu toimihenkilö vuodesta 2002 on ollut kyläasiamies Sirpa Vähäuski. Valtionavulla rahoitettavien peruskylätoimintatehtävien osuus työajasta on ollut 30 % työajasta. Kyläasiamiehen päätyön muodostivat kesäkuun 2013 loppuun osa-aikaiset, paikallisten toimintaryhmien rahoittamat Sopiva Kylä –hankkeet, joiden työaika kummassakin hankkeessa on 35 %. Kyläasiamies Sirpa Vähäuski aloitti uudet, paikallisten toimintaryhmien rahoittamat Arjen Turva –hankkeet elokuussa. Työaikaa muokattiin useamman kerran tehtävien mukaisesti ja päädyttiin työaikoihin Sepran aluue 30 % ja Kasvun alue 40 %. Lokakuusta lähtien Joni Tyviölle jyvitettiin Arjen Turva –hankkeista hiukan lisätyötä. Hankevetäjä Joni Tyviö on pääasiassa työskennellyt Kyläportaali –hankkeessa 50 %:n työajalla toukokuusta 2012 lähtien. Kirjanpitoon ja taloudenhoitoon liittyvät tehtävät ovat olleet hoidettavina Tiemi Oy:llä. Suunniteltu kyläavustaja-asia ei toteutunut vielä vuonna 2013. 
2.5. Huomionosoitukset

Verlan Seurantalolla 27.5. järjestetyssä vuoden valintojen palkitsemistilaisuudessa Esa Vigrénille ja Veini Toikalle ojennettiin kylätoiminnan hopeiset ansiomerkit.  
3. HANKETOIMINTA
Sopiva Kylä –hankkeet jatkuivat kesäkuun 2013 loppuun. Hankkeen viime kuukausina Sopiva Kylä Pohjois-Kymenlaaksossa –hankkeessa haettiin sote-järjestöjen yhteistyötä ajatuksella, että ne vapaaehtoisvoimin tai pientä kulukorvausta vastaan voisivat järjestää palveluita kylätaloilla. Asiaa markkinoitiin muutamissa kesätapahtumissa, mutta käytännössä palvelua ei vielä saatu toteutettua. Kouvolan kaupungin kanssa jatkettiin kyläkulttuurikartan työtä tavoitteena tuoda kylien palveluita esiin ja käytettäväksi markkinoimalla kyliä historian ja muiden kiinnostavien kohteiden avulla. Sopiva Kylä Etelä-Kymenlaaksossa –hankkeessa saatiin Haminan kylien yhteistyöllä valmiiksi Haminan Kylät esittäytyvät –kirjanen, jolla tuotiin esiin kyliä omaleimaisina ja kiinnostavina kohteina ja yhtenä tavoitteena oli saada lisäkysyntää kylissä tuotettaville palveluille turvaten niiden jatkuvuus. Molemmissa hankkeissa edistettiin kyläyhdistysten mahdollisuuksia työllistäjinä mm. HaKo-kunta-kokeiluhankkeen, Suomen Kylätoiminta ry:n Kyläapu –hankkeen ja alueen työttömien yhdistysten kanssa yhteistyössä. Aivan hankkeen loppuvaiheessa mm. Sippolan ja Enäjärven kylillä lähdettiin palkkaamaan kyläavustajia, kylätalonmiehiä kylän palvelutarjontaa monipuolistamaan. 


Kyläportaali –hanke jatkoi toimintaansa koko toimintakauden. Kymenlaakson 
Kyläportaali – portti kyliin -hankkeessa toteutettiin vuonna 2013 pääasiassa 
hankkeeseen osallistuvien kylien kotisivuja kahdessakymmenessä kylässä eri puolilla 
Kymenlaaksoa. Kotisivunsa julkaisi vuoden aikana seitsemän kylää. Vuoden 2013 
aikana järjestettiin hankkeessa 67 opastus- ja esittelytilaisuutta. Määrä pitää sisällään 
myös etäopastukset, jotka toteutettiin Internet-verkon välityksellä. Hankkeen 
toimenpiteisiin kuuluu myös tietotekniikan vertaistukitoiminnan kehittäminen ja tähän 
liittyen järjestettiin Kouvolan Oravalassa opastusta sekä neuvontaa paikallisille 
aktiivitoimijoille. Kyseiset aktiivitoimijat järjestävät Oravalassa säännöllistä 
tietotekniikan opastusta senioreille ja vasta-alkajille. Hanke oli esillä myös muissa 
Kymenlaakson Kylät ry:n järjestämissä tilaisuuksissa tai tilaisuuksissa, joissa yhdistys 
oli esittelemässä omaa toimintaansa.

Arjen Tukea ja Turvaa kotikylältä –hankkeet alkoivat jo kevättalvella, mutta varsinaisiin toimenpiteisiin ryhdyttiin kesän jälkeen. Hankkeita tehtiin tunnetuiksi kahden Turva-lauantai –tapatuman avulla. Tapahtumat järjestettiin lokakuussa Haminan Vehkalinnassa ja Korialla Vilppulan NS-talolla. Suomen Kylätoiminta ry:n Bisneskeissit –hanke vieraili maakunnassa ja yhteistyössä järjestettiin kaksi kylätaloiltaa, joissa mietittiin kylä- ja seurantalojen kannattavuutta ja toiminnan monipuolistamista. Arjen Turvan osuus oli markkinoida kylien edustajille kylä- ja seuran talon pelastussuunnitelman laatimista. Illat järjestettiin Haminan Myllykylässä ja Kouvolan Elimäen Takamaalla. Syksyllä maakunnan kylätoimijoille esiteltiin hankkeiden laaja tarjonta, josta jokainen kyläalue voisi valita itselleen tarpellisimman ja istuvimman toimenpiteen. Asiaa tehtiin tunnetuksi mm. Miehikkälän Saivikkalan kyläkokouksessa, Kaakon Kaksikon turvallisuusillassa, valtakunnallisessa Turvallisuusseminaarissa Kotkassa ja lukuisissa erilaisissa kylätapaamisissa. Loppuvuodesta saatiin toteutettua kyläturvallisuusilta Muurikkalassa, Hätäensiapuilta Siikavassa yhteistyössä Uimilan kanssa ja tapahtumajärjestäjien infoilta yhteistyössä Kouvolan kaupungin kanssa. Hankkeet olivat hyvin esillä tiedotusvälineissä, kylät jäivät kuitenkin miettimään osallistumistaan ja konkreettiset, hankkeelle asetetut tavoitteet jäivät pitkälti odottamaan toteutumistaan hankkeiden toiselle toteuttamisvuodelle. 
4. TALOUS
Valtionapu ja useampi hankerahoitus ovat mahdollistaneet laajan ja monipuolisen toiminnan. Valtionavun turvin on voitu maksaa osa kyläasiamiehen palkasta, osallistua erilaisiin tapahtumien kustannuksiin, järjestää koulutusta, hoitaa tiedotusta ja maksaa hallinnon kulut. 

Lisäksi käyttövaroja on saatu jäsenmaksujen avulla. Kouvolan kaupunki on kannatusjäsenmaksun lisäksi myöntänyt Kymenlaakson Kylät ry:lle kyläyhdistysten kylätoiminta-avustuksen ja aktiivisuuslisän yhteensä 400 euroa. Avustus on käytetty Kouvolan alueen kylille kohdistuvaan tiedotustoimintaan. Vuonna 2013 yhdistyksen oma varainhankinta rajoittui muutamiin arpajaisiin. 
Hankerahoitusta on käytetty kyläasiamiehen ja hankevetäjän palkkakustannuksiin, tilaisuus- ja tapahtumajärjestelyihin, tiedotukseen ja muihin hankkeen kuluihin. Hankerahoitusta on käytetty ainoastaan hankkeisiin kohdistuviin toimenpiteisiin. 

