Arvoisat kylätalojen ja muiden kokoontumistilojen haltijat
Kymenlaakson Kylät ry kokoaa mahdollisimman kattavan otoksen Kymenlaakson alueella sijaitsevista kylä- ja seurantaloista sekä muista yhteisöllisistä kokoontumistiloista. Tietojen toimittaminen on maksutonta. Täyttäkää alla olevat kohdat mahdollisimman tarkasti tähän lomakkeeseen ja toimittakaa täytetty lomake sähköisesti toimisto@kymenlaaksonkylat.fi
Lomakkeen alaosassa on esimerkkivastaus ja linkki esitteeseen, josta voi katsoa mallia omaan osioon.

Perustiedot kylätalostanne: 
[bookmark: _Hlk24100859]Rakennettu: 
Henkilömäärä: 
Tilat: 
Keittiö: 
Omistaja:
Osoite:
Vuokraus ja lisätiedot: 

Kirjoittakaa myös houkutteleva otsikko ja lyhyt kuvaus kylätalostanne:
Otsikko:
Lyhyt kuvaus:



Ja sitten vielä muutama valokuva sekä sisältä että ulkoa jpg-muodossa ja mahdollisimman isokokoisina erillisinä liitteinä s-postiin. 

TÄSSÄ ESIMERKKI MILLAISIA TIETOJA VOI LAITTAA:
Rakennettu: (esim. v. 1961, tai 1920-luvulla), Henkilömäärä: (ellei ole virallista pelastuslaitoksen antamaa lukua, niin 59 hlö on sallittu tiloissa joissa on vain yksi poistumistie), Tilat: (esim. Sali, kokoustilat, keittiö, inva WC, esteetön pääsy taloon), Keittiö: (esim. Perusvarustus, osittain teollisuuskeittiövarustus…), Omistaja: ( esim. Huhdasjärven kyläosuuskunta.), Osoite: (esim. Mäntyharjuntie  1641, 47760 Huhdasjärvi, Kouvola), Vuokraus ja lisätiedot: (esim. www.kylatalo.esimerkki@gmail.com tai toimisto@esimerkki.fi tai nimi ja puh: xxx )
Esimerkkikuvaus: TUNNELMALLINEN MONITOIMITALO
Kyläjuhlat, syntymäpäivät, kokoukset, teemaillanvietot ja lähes mitkä tapahtumat tahansa saava tunnelmalliset puitteet tässä karismaattisessa ympäristössä. Vuokrauksesta vastaava yhteisö itsessään koostuu monilahjakkaista ihmisistä ja ohjelmapalvelu on vailla vertaa. Talolla on myös A-oikeudet. Pihaan mahtuu n. 50 autoa. Yhdistys vuokraa myös rantasaunaa päärakennuksen lähettyviltä ja pihapiiristä löytyy myös suuri kota, jota vuokrataan erillistä korvausta vastaan.
-------
Tutustu Kymenlaakson kylätalot -esitteeseen, jota parhaillaan päivitämme:
https://kymenlaaksonkylat.fi/files/2022/02/kymenlaakson_kylatalot_web_2022.pdf 
Pidätämme oikeuden päättää kylätaloesitteen sisällöstä. Ensisijaisesti voimme julkaista painetussa esitteessä 1-2 yhteisöllisen tilan tiedot/kylä.
